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Το Νέο Χρώµα του Χρήµατος, Υποστήριξη Μέσων 
Ενηµέρωσης 

Ξεκινά Σήµερα η Κυκλοφορία του Ανασχεδιασµένου Χαρτονοµίσµατος των 
$10 δολαρίων από την Κυβέρνηση των Η.Π.Α. 

Οι διεθνείς τράπεζες θα λάβουν τα νέα χαρτονοµίσµατα των $10 δολαρίων τις 
προσεχείς εβδοµάδες 

Αθήνα. – 2 Μαρτίου, 2006 – Το νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων των Η.Π.Α. θα αρχίσει να 
εµφανίζεται στις διεθνείς αγορές τις προσεχείς ηµέρες και εβδοµάδες µετά την έναρξη της κυκλοφορίας 
του στις Ηνωµένες Πολιτείες από σήµερα. 

Το νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων, στο οποίο απεικονίζεται ο πυρσός του Αγάλµατος της 
Ελευθερίας και αναγράφεται η φράση «We the people» από το Σύνταγµα των Η.Π.Α., ενσωµατώνει στο 
σχεδιασµό του εύχρηστα χαρακτηριστικά ασφαλείας καθώς και ανεπαίσθητα χρώµατα στο υπόβαθρο 
πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου. 

Η έγκαιρη κυκλοφορία στις διεθνείς αγορές εξαρτάται από το χρόνο παραγγελίας από το κάθε τοπικό 
τραπεζικό σύστηµα στο Οµοσπονδιακό Αποθεµατικό Σύστηµα, το οποίο διανέµει το νόµισµα των 
Η.Π.Α. µέσω των εγχωρίων και των διεθνών τραπεζικών ιδρυµάτων. 



«Η ύψιστη προτεραιότητα της κυβέρνησης των Η.Π.Α. είναι να προλαµβάνει τους επίδοξους 
παραχαράκτες και για να το πετύχει αυτό, σκοπεύει να ανασχεδιάζει το αµερικανικό νόµισµα 
κάθε επτά µε δέκα χρόνια», δήλωσε η διευθύντρια του Υπουργείου Οικονοµικών των Ηνωµένων 
Πολιτειών Anna Cabral. «Με την εισαγωγή των νέων χαρακτηριστικών ασφαλείας τελευταίας 
τεχνολογίας που έχουν ενσωµατωθεί σε αυτό το νέο σχέδιο του χαρτονοµίσµατος θα 
συνεχίσουµε να διαφυλάσσουµε την ακεραιότητα του νοµίσµατος των Η.Π.Α. και θα 
συµβάλλουµε στην προστασία των επιχειρήσεων και των καταναλωτών.» 

«Εκτός από το γεγονός ότι το κοινό πρέπει να αναγνωρίζει τα σχέδια και τα βελτιωµένα 
χαρακτηριστικά ασφαλείας του νέου χαρτονοµίσµατος των $10 δολαρίων, είναι σηµαντικό να 
γνωρίζει ότι δεν χρειάζεται να ανταλλάσσει τα παλιά χαρτονοµίσµατα µε τα νέα», δήλωσε ο 
Michael Lambert, βοηθός διευθυντής στο Συµβούλιο Οµοσπονδιακού Αποθεµατικού. «Τα 
παλαιότερα χαρτονοµίσµατα θα διατηρήσουν την πλήρη αξία τους.» 

Το νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων – όπως τα ανασχεδιασµένα χαρτονοµίσµατα των $20 
και των $50 δολαρίων που προηγήθηκαν – ενσωµατώνει χαρακτηριστικά ασφαλείας τελευταίας 
τεχνολογίας για την πάταξη των παραχαρακτών. Τρία από αυτά µπορούν εύκολα να 
χρησιµοποιηθούν από όσους χειρίζονται µετρητά και καταναλωτές και είναι τα εξής: 

•	 Μελάνι αλλαγής χρώµατος: Κλίνετε το χαρτονόµισµα των δέκα δολαρίων για να δείτε 
τον αριθµό «10» στην κάτω δεξιά γωνία του εµπρόσθιου µέρους του χαρτονοµίσµατος ν’ 
αλλάζει χρώµα από χάλκινο σε πράσινο 

•	 Υδατογράφηµα: Κρατήστε το χαρτονόµισµα στο φως για να δείτε εάν φαίνεται µια 
αδιόρατη εικόνα του Υπουργού Οικονοµικών Alexander Hamilton στα δεξιά του 
µεγάλου πορτραίτου. Πρέπει να φαίνεται και από τις δύο πλευρές του χαρτονοµίσµατος. 
Στο ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων είναι ακόµη πιο εύκολο να 
εντοπίσετε το υδατογράφηµα - ένα κενό σχήµα οβάλ έχει ενσωµατωθεί στο νέο 
σχεδιασµό για να αναδείξει τη θέση του υδατογραφήµατος. 

•	 Ταινία ασφαλείας: Κρατήστε το χαρτονόµισµα στο φως και βεβαιωθείτε ότι υπάρχει µια 
µικρή λωρίδα µε τις λέξεις «USA TEN» µε µικρούς χαρακτήρες. Εµφανίζεται κάθετα 
στα δεξιά του πορτραίτου. 

«Πάντα είχαµε την πεποίθηση ότι οι µορφωµένοι άνθρωποι είναι συχνά ο καλύτερός µας 
σύµµαχος κατά του εγκλήµατος» δήλωσε ο Brian K. Nagel, βοηθός διευθυντής, Γραφείο 
Ερευνών, Μυστική Υπηρεσία των Ηνωµένων Πολιτειών. «Ενθαρρύνουµε το κοινό να επιδιώκει 
την εξοικείωσή του µε τα αναβαθµισµένα χαρακτηριστικά ασφαλείας στα ανασχεδιασµένα 
χαρτονοµίσµατα, έτσι ώστε να διασφαλίζουν ότι το νόµισµά τους είναι αυθεντικό και να 
διαφυλάσσουν τα δικά τους χρήµατα» 

Με σχεδόν τα δύο τρίτα του νοµίσµατος των Η.Π.Α. να κυκλοφορούν εκτός των Ηνωµένων 
Πολιτειών, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. έχει αναπτύξει ένα παγκόσµιο εκπαιδευτικό πρόγραµµα για 
την ενηµέρωση των επιχειρήσεων και των καταναλωτών σε όλον τον κόσµο για το νέο 
σχέδιοτου νοµίσµατος, βοηθώντας τους µε τον τρόπο αυτό να αναγνωρίζουν τα νέα 
χαρακτηριστικά ασφαλείας. Το πρόγραµµα θα διασφαλίσει την οµαλή µετάβαση των 
ανασχεδιασµένων χαρτονοµισµάτων στις διεθνείς αγορές. Το πρόγραµµα έχει υλοποιηθεί µέχρι 
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σήµερα σε εκατοµµύρια ανθρώπους που χειρίζονται µετρητά, εµπόρους, επιχειρήσεις και 
βιοµηχανικές εταιρίες σε όλον τον κόσµο. 

∆ιατίθεται δωρεάν εκπαιδευτικό υλικό σε διάφορες γλώσσες για την κατάλληλη προετοιµασία 
των ανθρώπων που χειρίζονται µετρητά και των καταναλωτών, ώστε να αναγνωρίζουν το 
ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων και τα χαρακτηριστικά ασφαλείας. Το υλικό 
αυτό που περιλαµβάνει αφίσες, ενηµερωτικές κάρτες, εκπαιδευτικά βίντεο και CD-ROM 
διατίθεται για παραγγελία ή online download από τη διεύθυνση 
www.moneyfactory.gov/newmoney. Από το 2003, περισσότερα από 70 εκατοµµύρια τεµάχια 
εκπαιδευτικού υλικού παραγγέλθηκαν από διάφορους οργανισµούς σε όλον τον κόσµο. 

Το χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων είναι το τρίτο χαρτονόµισµα στη σειράανασχεδιασµένων 
νοµισµάτων , καθώς τα νέα χαρτονοµίσµατα των $20 και των $50 δολαρίων έχουν ήδη 
κυκλοφορήσει στην παγκόσµια αγορά. 
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